СЕГОДНЯ НА ПОЛЯХ БОЙ. ОТ УМЕНИЯ, ЭНЕРГИИ ТВОЕЙ, ХЛЕБОРОБ, ЗАВИСИТ УСПЕХ УРОЖАЯ

пролетарии всех стран, соединяйтесь:

Моншаевский

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

. No. 4 Год издания XXVIII

СУББОТА, 22 МАЯ 1965 ГОДА

Цена 2 нон.

МОЛОДЕЖЬ на передний край!

П^{АРТИЯ} сказала: надо!—Комсомол ответил: есть!

Юноши и девушки всегда показывают пример. Весь жар своих сердец они отдают выполнению задач, которые решает наша страна.

Не числом, а умением, настойчивостью, энтузиазмом отличаются комсомольцы колхоза "Малокаменский". Во главе со своим вожаком Валентиной Сухановой они прилагают силы к тому, чтобы внести достойную лепту в подъем общественного хозяйства. И в труде, и в учебе, и в культурной жизни-комсомольцы всегда впереди. Умело преодолевая трудности нынешней весны, молодые колхозники энергично работают на севе.

Инициативно, с искрой трудятся юноши и девушки колхоза "Путь Ленина". Пример во всем показывает секретарь комсомольской организации Надежда Плюснина.

К сожалению, так дело обстоит далеко не

Не бьет родник комсомольской инициативы в колхозе "Ошминский", где секретарем комсомольской организации Раиса Логоша.

Не видно в первых рядах борющихся за высокий урожай комсомольцев колхоза "Прогресс" во главе с Татьяной Канатовой.

Ослабила внимание колхозному производству комсомольская организация сельскохозяйст-

венной артели "Ир-Жара".

Я ведь совсем недавно жизнь здесь била ключом. Юноши и девушки выступали застрельщиками многих интересных дел. В колхозе организовывались молодежные воскресники. А сейчас? Тишина. В связи с этим напрашивается вопрос: где же ваш былой задор, товарищи комсомольцы?

Секретарю комсомольской организации Светлане Степушевой стоит серьезно задуматься над тем, чтобы оживить работу, с новой силой взяться за решение неотложных задач сегод-

няшнего дня.

Юноши и девушки—на передний край! Вы должны быть в авангарде сельской молодежи! Дело вашей чести-в поле и на ферме показывать добрый пример!

В РК КПСС и исполкоме

РАЙСОВЕТА

Об учреждении в газете Доски почета

Бюро РК КИСС и неполном райсовета постанови-

В целях поощрении передовиков производства, занявших первые места и социалистическом соревновании на весением севе и в период уборки урожая, учредить в районной газете ,Тоншаевский кол-хозник" Доску почета. На Доску почета запо-сятся колхозы, передови-

ки колхозного производсоциалистического соревнования на весением севе и в период уборки уро-

жан первые места. Подведение итогов социалистического соревнования и занесение на Доску почета в газете "Тоншаевский колхозник" производить по пятидневкам.

Правлениям колхозов и партийным организациям представлять данные о передовиках производства для запесения их на Доску почета в районной газете в райком КИСС.

Шефы помогли

ПИЖЕМСКИЙ леспромхоз выделил колхозу "Красное знамя" два трактора "С-80" и "ДТ-75". Машины уже находятся на месте назначе-

А. КУЗЬМИН.



Едва забрезжит рассвет, Валя спешит на ферму. Быстро доит коров и отправляет их на пастбише. Она работает дояркой не первый год и хорошо знает дело. Получить 1800 килограммов молока от коровы, таков рубеж животноводки на этот год.

На снимке: доярка колхоза имени Тимиря-

зева В. БЕРЕЗИНА.

ВПЕРЕДИ КОММУНИСТЫ

ТЕМПЫ сева в колхозе "Коммунар" нарастают. Там посеяно зерновых около 200 гектаров. Пример на посевной показывают коммунисты. Так, члены партии Геннадий Михайлович Евстропов и Николай Егорович Пантелеев за последние четыре дня посеяли около 90 гектаров. Они работают на тракторах марки "Беларусь". Гул этих машин на полях нашего колхоза слышен днем и ночью. Геннадий Михайлович и Николай Егорович содержат свои тракторы

всегда в боевой готовности и сев проводят выборочно, непрерывно.

– Правда, — говорят они, -- это связано с лишними переездами, но все с лихвой покроется, если посеем яровые в короткие сроки.

Пример коммунистов воодушевляет других механизаторов. В эти дни все трактористы нормы не только выполняют, но и перевыполняют.

> C. EBCTPOHOB, секретарь парторганизации колхоза "Коммунар".

НЕ ТЕРЯЯ НИ МИНУТЫ

Ночью и утром вчера шел дождь. Посевные агрегаты колхоза "Красная нива" не могли выйти в поле. Но потом небо прояснилось. Выглянуло солнце. Посевные работы начались лишь во второй половине дня. Буквально за несколько часов и посеяно 11 гектаров овса, 10 гектаров гороха и 6 гектаров овсяно-гороховой смеси.

Л. ЛЕВАШОВ.

дневник весеннего сева

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИрайона на 20 мая сего года посеяли 887 гектаров яровых при плане 11410 га. Лишь один колхоз имени Ленина посеял 7 гектаров льна.

Положение сложилось нелегкое. Ежедневные дожди не дают возможности развернуть широким фронтом сев. Перед полеводами встала задача: использовать на посевной все средства.

Передовые колхозы района дорожат на се-

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

ве каждым погожим ча-

В "Коммунаре" и "Герое труда" работы на полях идут днем и ночью. В результате первый из них посеял 160 гектаров яровых или 32 процента от плана, а второй 80 гектаров или 34 процента от плана.

В колхозе "Коммунар" тон в полевых работах задает 2 бригада, которой руководит В. И. Поплаухин. Здесь механизаторы А. Клешнин и И.Лазарев сеют в две смены и даже ночью засевают при хорошем качестве по 10-12 гектаров. В этом им помогают рядовые колхозники. Они с вечера обеспечивают агрегаты семенами. горючим и всем необходимым,что ни на минуту не тормозит работу машин.

Колхоз "Путь Лени-

на является соседом "Коммунара", но ввиду плохой организации труда в эти сроки и при тех же условиях он посеял лишь 20 гектаров яровых.

Отметим и то, что не во всех сельхозартелях удовлетворительное качество сева. Например, в "Гиганте" после дождей посеянный накануне горох оказался наверху. Браку надо поставить заслон.

Большую опасность для посевов представляет почвенная корка. Разрушать ее нужно до появления всходов легкими и средними боронами с ограничителями. Делать это надо по-хозяйски. Быстро и хоро-

B. MAPAEB,

главный агроном управления.

РЕДСЕДАТЕЛЬ Пайгинского поселкового Совета депутатов трудящихся Иван Филиппович Кудряшов и члены исполкома отчетливо понимают, что с выполнением своих многообразных задач они справятся лишь в том случае, если вовлекут в работу широкий актив. А это, как известно, - одно правил из важнейших всей советской работы.

—Население нашего Совета по своей численности не уступает районному центру, — говорит председатель исполкома И. Ф. Кудряшов, — задачи перед нами большие, важные. Нам приходится ежедневно заниматься саразнообразными мыми вопросами: культуры, народного образования и здравоохранения, сельского хозяйства, торговли, лесной и деревообрабатывающей промышленности, транспорта. Однако, все, что мы сумели сделать, сделали силами депутатов и актива. В живой организаторской работе Совета участвуют многие избиратели. Заботясь о том, чтобы наиболее полно выполнить наказы избирателей, сразу же после выборов Совет организовал четыре постоянных комиссии, в которых, кроме 35 депу-

COBET И ЕГО АКТИВ

татов, работает почти столько же активистов. Это—рабочие и работницы, представители поселковой интеллигенции, до-

мов, в результате чего устранены вскрывшиеся при этом недостатки. В работе комиссии активно участвуют электрик де-

Зубарева, повар чайной Анна Михайловна Толстоброва и учительница Антонина Ивановна Вшивцева проявляют в работе

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

машние хозяйки.

Преподаватель средней школы депутат Александр Петрович Парфенов возглавляет культурно-бытовую комиссию, начальник Шайгинского отделения связи Нина Сергеевна Золотарева—бюджетную.

Комиссия по благоустройству и коммунальному хозяйству, председателем которой 68-летний депу-тат, член КПСС Еремей Иванович Баракин, силами общественности недавно организовала работы по озеленению поселка. На улицах и площадях высажено более 600 декоративных, а также плодово-ягодных деревьев и кустарников. Для строительства дороги завезено необходимое количество камня, ремонтируются тротуары.

В первом квартале этого года комиссия обследовала санитарные условия коммунальных до-

ревообрабатывающего завода депутат Александр Поликарпович Козлов, бондарь Михаил Савватеевич Бабинцев, директор Дома культуры Сергей Федорович Дубровин, лесничий Павел Александрович Спицын и рабочий деревообрабатывающего завода Виктор Игнатьевич Одношивкин.

Немало хороших, добрых дел и на счету постоянной комиссии по торговле и общественному питанию, председателем которой депутат Совета, пенсионер Филипп Кузнецов. Леонтьевич Заместитель председателя-начальник поста линейной милиции станции Тоншаево Григорий Федорович Шепелев, секретарь — учительница средней школы Инна Павловна Солоницина и члены комиссии работница завода Мария Павловна Клешнина, фельдшер Анфиса Михайловна

инициативу, настоичивость. При обследовании хлебопекарни сельпо, а также предприятий торговли и общественного питания головного буфета они вскрыли и помогли устранить серьезные недостатки в обслуживании людей.

Характерно, что эта комиссия не только подмечает недостатки, но и помогает обобщать и распространять передовые методы труда. Торговым работникам они говорят, что нужно трудиться так, как это делают заведующие магазинами Пижемского ОРСа Раиса Глушкова и Александра Бурмистрова, а также заведующая магазином № 4 Ольга Кузнецова.

У каждой из постоянных комиссий Совета—

всесторонне продуманный, конкретный план работы, в котором указано, когда, кто и что именно должен сделать. На периодически созывающихся совещаниях комиссии сообща намечаются очередные мероприятия. Многие важные вопросы комиссии выносят на обсуждение исполкома поселкового Совета.

Видя в своих депутатах, работающих в постоянных комиссиях, своих добрых, верных наставников, руководители предприятий и учреждений поселка стараются быстрее устранять вскрытые ими недостатки.

К сожалению, есть факты иного содержания. Комиссия по благоустройству и коммунальному хозяйству предложила председателю сельпо Чащину и исполняющему обязанности директора деревообрабатыва ющего завода Карасеву устра-нить недостатки в санитарном и противопожарном состоянии предприятий. Однако т,т. Чащин и Карасев отнеслись к этим замечаниям с пренебрежительностью. Это-не

к. варварин.

НА ГАЗЕТНЫЕ ТЕМЫ

ПЕЧАТИ—ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ!

ОБСУЖДАЛСЯ вопрос: как улучшить деятельность редколлегии стенной газеты. Коммунисты единодушно сошлись на том, что нужно начинать с создания актива стенкоров. А значит—с себя. Каждый коммунист должен принимать участие в печати.

Собрание нашло нужным очередное совещание членов редколлегии провести совместно с активом цеха и обсудить вопрос о действенности помещаемых в газете критических заметок.

Это было на днях в парторганизации ремонтно-механической мастерской, но так дело поставлено во всех цехах нашего Пижемского леспромхоза.

Мы систематически обсуждаем вопросы о стенной печати на партийном бюро. Они рассматриваются с присутствием секретарей парторганизаций и редакторов стенгазет. Перед бюро мы непременно проверяем работу редколлегий тех цехов и участков, деятельность которых выносится на обсуждение бюро.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 22 мая 1965 г.

В леспромхозе выходит 30 стенгазет, боевых и сатирических листков. Членами редколлегий является около 150 человек. Вполне понятно, каким большим событием являются смотры стенновок, которые мы проводим регулярно. К каждому смотру готовятся сами редколлегии, их актив, партийные организации.

И цель, конечно, достигается. После каждого смотра наши газеты улучшают свое содержание и форму.

Редакторы и члены редколлегий стремятся работать в тесном контакте с секретарями парторганизаций.

Примером может служить И. Машкин с узкоколейной железной дороги, Г. Пестов из мебельного цеха.

В мебельном, например, газета выходит всегда регулярно. В ней можно видеть не только хорошие деловые заметки, но и яркие, доходчивые рисунки, удачные стихи, острые сатирические заметки.

Много внимания мы уделяем семинарам редакторов стенновок. Опыт показывает, что их полезно проводить с участием секретарей парторганизаций. На последнем

семинаре в этом месяце у нас были, кроме редакторов, партийные активисты, работники комитета комсомола и рабочкома. Его участники обсуждали отдельные газеты, говорили о руководстве стенной печатью парторганизациями, отом, чтобы руководители цехов и участков, администрация леспромхоза всегда принимали нужные меры по критическим материалам.

Печать мы высоко ценим, потому что она является нашим верным помошником.

И. СМИРНОВ,

секретарь партбюро Пижемского леспром-хоза.



Евдокия Дмитриевна Шишмакова работает свинаркой в колхозе "Заря". В этом году она вырастила и сдала на откорм 60 поросят. На снимке: Е. Д. ШИШМАКОВА. Фото В. ДУШЕИНА.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Необычная башня

Необычную водонапорную башню спроектировали инженеры московского отделения института «Гипронисельхоз». Она изготовляется из пяти армоцементных деталей! С завода их привозят на монтажную площадку и здесь собирают. Три человека затрачивают на это всего один день.

Стоимость 15-метровой башни значительно мень-

ше металлической, а расход металла сокращается на пять тонн.

<u>Ни кирпича,</u> ни столбов, ни балон

На этой строительной площадке нет ни кирпича, ни столбов, ни балок, а помещение фермы быстро растет. Машины подвозят лишь необычные панели в форме буквы «Г». Установлен-

ные встык, они и образуют стены и крышу помещения.

Использование пространственных панелей из армированного керамзитобетона значительно сокращает стоимость и сроки строительства животноводческих помещений. Разработаны такие панели сотрудниками Московского отделения «Гипронисельхоза» «Главалмаатастроя».

(TACC).

Были случаи, когда ей назидательно советовали:

—Ты не лезла бы в чужое дело. Мало ли чего не бывает на ферме? Нет, скажем, кормов-подвезут. Ведь нас бригадир есть. А чтобы нам, дояркам, в каждое дело входить, так сил не хватит.

Александра им резонно отвечает:

-Нельзя так смотреть на дело. Если все мы махнем руками на непорядки, то далеко не уйдем.

Раньше, да кое-где и сейчас, заведена неправильная практика. Не организовано, скажем, приготовление кормов, -- доярки молчат.

-Не наше, мол, это дело. Пусть правление думает и принимает ме-

И идут дела на таких фермах ни шатко ни валко. По привычному кругу дают корма и пойло животным, убирают на-

БЕСПОКОЙНЫЙ ХАРАКТЕР

ких надоев, придти в правление, посоветоваться, а, может быть, и по-

воз. А вот поглубже скую ферму колхоза вникнуть в причины низ- "Путь Ленина" шесть лет тому назад. Срок сравнительно небольшой, но сколько хороших дел

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

требовать устранения непорядков, никто не найдется. Опять та же "философия"-не наше, мол, дело.

Александра Григорьевна поступает иначе.

—О нуждах фермы, больших и малых, никто не сообщит правлению или бригадиру раньше ее, -говорит председатель колхоза Викентий Андреевич Крашенинников.Зайдет в контору и начинает: а думаете ли вы, товарищ председатель, резку соломы организовать на фермах, а скоро ли будет оборудована кормокухня, а почему нет соли-лизунца и витаминной подкормки?

Нет, от нее не отойдешь шутками. Такой уж у нее характер.

Александра Григорьевна пришла на Тришатсделала она за это время! Трудно перечесть.

С января до 20 мая прошлого года средний надой от фуражной коровы составил по колхозу 303 килограмма молока, а в группе Александры Григорьевны — 410 килограммов. За весь же год надоила по 1505 килограммов молока.

Хорошо идут дела у нее и нынче. С января по 20 мая текущего года Александра Григорьевна уже получила по 611 килограммов молока от каждой из 15 коров своей группы. Это чуть ли не в два раза больше того, что было в среднем по колхозу. Если бы все доярки имели в своих дойных группах такие показатели по надою, то колхоз продал бы государству дополнительно несколько десятков тонн

Начало неплохое и тем более, что кормов в колхозе было зимою мало.

Сейчас внимание Александры Григорьевны приковано к тому, чтобы с честью сдержать свое слово-надоить к концу года по 1600 литров молока от каждой коровы.

-Дело это, конечно, нелегкое, - говорит Александра Григорьевна. - Но где и кто видел, чтобы успех приходил сам по себе.

Все, кто знает характер доярки, ее любовь к труду твердо верят, что Александра Григорьевна не подкачает, добьется своего. Добьется непременно.

И. ОЛЬХОВОЙ.



Больше 10 лет успешно трудится Валентина Клепцова на молочной ферме колхоза "Коммунар"и добивается неплохих показателей. С начала года она получила по 643 килограмма молока от коровы.

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

Металлолом мартенам

ВЫШЕ ТЕМПЫ СБОРА СЫРЬЯ!

МЕТАЛЛОЛОМ хлеб промышленности. 50 процентов выплавляемой в нашей стране стали производиться из вторичного сырья.

Наш район должен ежемесячно давать промышленным предприятиям 125—130 тонн лома. Из этого количества сырья можно изготовить 20-25 новых тракторов "ДТ-54", или 45—50 комбайнов, или 12 тысяч мотоциклов. Не надо забывать того, что если мы не выполним месячный план сбора металлического лома, то значит предприятия недодадут стране многие десятки различных машин.

По предварительным подсчетам, колхозы нашего района имеют 200 тонн металлолома. Однако многие артельные хозяйства не выполняют установленные планы. Они задолжали стране 170 тонн. Особенно плохо обстоит дело в сельхозартелях "Герой труда", "Память Ленина", "Заря" и имени Ленина.

По иному решают важную задачу в колхо-зах "Ошминский", "Путь Ленина", "Красная нива", имени Тимирязева, "Малокаменский" и "Путь к коммунизму". Эти хозяйства уже завершают выполнение годовых планов.

Металлический есть в каждом колхозе. Значит — выполнение плана не составляет больших трудностей. Надо только смотреть на это большое дело с точки зрения государственных, общенародных интере-COB.

А. ЗИБОРОВ,

уполномоченный, Втор-

ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД-ЩЕДРУЮ ОПЛАТУ

За хороший труд— щедрую оплату.Это главное в любой работе, а особенно в производстве сельскохозяйственных продуктов.

В соответствии с указаниями Министерства сельского хозяйства РСФСР рекомендуется оплата труда животноводов в пастбищный пери-

Пастухам дойного стада выплачивать по 2,5 копейки за килограмм молока, полученного в среднем от коровы в пределах от 1 килограмма до 239, по 3-до 270, по 3,5—до 300 и по 4 ко-пейки—свыше 300 килограммов.

Дояркам за килограмм молока, полученного в среднем от коровы в тех же пределах, выплачивать соответственно по 1,5 копейки, по 2, 2,5 и

Выдавать дополнительную оплату за повышение жирности молока против соответствующего периода прошлого года за каждые 0,1 процента по 10 рублей.

Животноводам, занятым на откорме свиней и крупного рогатого скота, за перевыполнение месячного плана по привесам дополнительно начислять от 10 до 15 процентов стоимости полученного привеса по закупочным ценам.

Птицеводы за перевыполнение месячного задания по производству яиц должны получать до-

полнительную оплату в размере от 5 до 10 процентов стоимости сверхплановой продукции:

Размер основной и дополнительной оплаты нужно применять вдумчиво, в зависимости от местных условий.

Правильная, стимулирующая оплата поможет колхозам увеличить производство сельскохозяйственных продуктов. Г. ГУСЕВ,

главный зоотехник управления.



→КОРО исполнится девять лет как я работаю птицеводкой. Полюбилось мне это дело. Стало таким близким и необходимым, что кажется дня без него не могу провести.

Мне хочется поделиться через газету опытом своей работы. Думаю, что мои строчки прочитают птицеводы района. Как знать, может быть кое-что они переймут у меня. А всего больше мне хочется, чтобы они выступили в газете и рассказали о своей работе. Ведь ум хорошо, а два-лучше. Этим самым мы хорошо поможем друг другу.

На ферму я прихожу

НАН Я ДОБИВАЮСЬ УСПЕХОВ

рано утром и начинаю таминах пополняю за выполнять распорядок дня. Первым делом включаю электросвет. Делаю это всегда в одно и то же время. Затем раздаю корм. Не скрою, что на "завтрак" мои питомцы получают не так уж богато: по 30 граммов зерна на несушку.

В перерыве до очередного кормления куры гуляют на зеленой площадке. В обед даю концентраты, вечеромснова зерно, а также толченые ракушки, мел, известь.

В летнее время куры получают зеленую подкормку: траву, крапиву. Зимой недостаток в висчет моркови, свеклы и рыбьего жира.

Большую роль в повышении яйценоскости играют мясокостная мука и биомицин. Жаль только, что их у нас частенько не бывает.

От 668 кур я получила за четыре месяца нынешнего года свыше 27 тысяч яиц. Это половина своего годового обязательства. Уверяю, что это обязательство на-МНОГО перевыполню. Ведь впереди — самое благоприятное время.

Особое внимание уделяю выращиванию цыплят. От этого зависит продуктивность несушек.

В позапрошлом году выращивание цыплят было поручено у нас другой птицеводке. Так вот то ли из-за недостатка опыта, то ли по какой другой причине молодняк оказался слабым и на другой год не отличался высокой продуктивностью. Так, например, за январь минувшего года я получила от всех молодок-несушек всего 1200 яиц, тогда как нынче 9000. Е. ГЛУХОВА.

Колхоз им. Свердлова.

«ТОНШАЕВСКИЙ колхозник» 8 стр. 22 мая 1965 г.

М.А. Шолохову—60 лет

24 мая 1965 года исполняется 60 лет Михаилу Александровичу Шолохову. Автор «Тихого Дона», «Поднятой целины», «Судьбы человека» и других произведений пользуется широкой популярностью в нашей страпе и за рубежом. Его творчество отмечено Лепинской и Государственной премиями. Известность выдающемуся советскому писателю принесли не только его кииги, но и большая общественно-политическая деятельность. Он-член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, член Советского комитета защи- М. А. Шолоховым приноты мира.

Михаил Александрович тесно связан с народом, и творческое вдохновение находит в жизни народ-

Кто не знает станицы Вешепской на берегу тихого Дона, где постоянно живет писатель. Сюда приезжают люди из разпых городов и сел Советского Союза, из многих стран мира, люди всех возрастов и профессийрабочие и колхозники, ученые и государственные деятели, журналисты и литераторы, студенты и школьники. Встреча с

сит большую пользу и молодежи и взрослым.

Недавно Михаил Александрович встретился в станице с молодыми горянками Дагестана, которых пригласил в гости на Дон, старшеклассниками Ростова-на-Дону и Новочеркасска, молодыми колхозниками ряда районов Ростовской области. Между писателем и гостями велась оживленная беседа на волнующие молодежь темы. Момент этой встречи запечатлен снимке.

Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС.



НОВЫЕ СТИХИ

Пусть баяны, пусть гитары Нынче в моде на селе, Только мне с тобою, старая,

Балалаечка, теплей. II сильней, сказать по чести,

В жизни даль всегда влечет, Хоть с тобою, взятым

вместе, Стукнул двести третий

Без морщин и шрамов, юным Когда был твой внешний

То смеялись твои струны, А то плакали навзрыд. Да н как не плакать

было. Коль жестока, коль

горька От рожденья до могилы Была участь мужика. Ты гордилась, видя удаль Россиян, что не вдали Разгромили чудо-юдо И в болотах погребли. А поздней, с чужих

окраин Возвратившийся седым Хлебопашец-твой хозяин Вспоминал огонь и дым. Ты душевно восторгалась От зари и до зари, Когда новые рождались

На селе богатыри, И когда им улыбался Август, ждя трудов серпа, И когда в окно стучался День последнего снопа. Во внимание всем

взять бы Стаж, подружка,

трудовой---Ведь у прадеда

на свадьбе Начинался подвиг твой И не ты ли подбодряла Земляков, развеяв тишь? И подчас повелевала Петь не только

про камыш. А при «барыньках»

и «польках» У хозяев и гостей В плясовых задорах

столько Измочалилось лаптей, Что и писарь наш Вавила Сосчитать не в силах был. Для подсчета нехватило Ни бумаги, ни чернил. Веселей ты зазвучала, Приглашая всех на круг, Когда трактор

повстречала И пятилемешный плуг. Торжествующе запела Захребетникам на зло, И с тех пор помододела С ободрившимся селом. На лугах и средь безбрежных Колыхающихся нив-Всюду слышался твой

нежный II бесхитростный мотив. Рассказать, что говорила Ты селу не впопыхах, II романа 6 нехватило, А не только что стиха. Ошарашен нынче вестью, Что услышал от друзей, Будто для тебя уж место Подготовил наш музей. Не согласен я. Весною У черемух, под окном, Так тряхнем мы стариною, Так сыграем, так споем, Что от зависти баяны И гитары среди дня Только ахнут:-

Как желанна Их негромкая родня! В задушевном разговоре, Балалаечка, скажи: -Кто хлебнул когда-то

Счастьем крепче

дорожит ... Мы споем с тобой,

подружка, Чтоб слыхала вся земля От родимой деревушки И до батюшки-Кремля.

В. КАШИН.

ИЗ ЗАЛА СУДА

БРАКОНЬЕР

И^{ДЕТ} человек по лесу с топором в руках. Идет и посматривает по сторонам. Вдруг остановился. И...тяп, тяп по молодому клену. Дерево повалилось. А человек, беззаботно посвистывая, пошел дальше. Как вы думаете, кто он? Это-браконьер.

Сидит человек на берегу реки и брссает в воду маленькие хлебные шарики, напитанные борной кислотой. Это тоже браконьер.

Браконьер тот, кто готов взорвать всю реку, лишь бы хапнуть поболь-

Живет на станции Пижма Г. Е. Клюжев. Жители поселка знают его как парикмахера. Да, он работает в парикмахерской. Однако это нисколько не мешает ему быть браконьером.

2 апреля Клюжев решил побаловаться охотой. Приехал на Унженский лесоучасток, чтобы "проверить тетеревиный ток". Так по крайней мере он объяснял цель своего визита на Унжу. Осторожным, медленным шагом шел Клюжев по лесу. Глаза браконье-

ра бойко бегали: каждую валежину, каждый куст обшаривали, искали-непритаился ли где зайчишка, рябчик или другая дичь. И вдруг, -о, какое счастье для браконьера! — навстречу молодой лось. У честного человека не поднялась бы рука на теленка, но рука браконьера не дрогнула.

Раздался выстрел, и безобидный зверь упал замертво.
А что же дальше? Дальше события развер-

нулись явно печально для браконьера. Клюжев был уличен лесоохраной. А когда он переправлял мясо домой, его задержал при посадке в вагон,поезда участковый упол-

номоченный тов. Лосев. И вот суд. К каким только уверткам не прибегал Клюжев. Он заявил, что лося не убивал, его, мол, убили другие, а он, Клюжев, только хотел попользоваться мяеом. Не помогло. Под тяжестью неопровержимых доказательств браконьер был вынужден признать свою вину.

За преступление неминуемо следует наказание. Решением народного суда от 4 мая 1965 года Клюжев подвергнут штрафу в размере 500 рублей, а за незаконную охоту он привлекается к уголовной ответственнос-В. БАРЫШЕВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Продолжается подпипродолжается подписка на районную газету "ТОНШАЕВСКИЙ КОЛ-ХОЗНИК". Цена подписки: на 3 месяца—57 ко-пеек, на полгода—1 рубль 14 копеек и на год 2 рубля 28 копеек. Подписка принимается но всех отделениях связи, у письмоносцев.

подари людям радость

₩ХОДЯ из комиссионного магазина сельскохозяйственных продуктов, находящегося в центре села Тоншаево, каждый покупатель всегда остается довольным не только покупкой, но и доброжелательным отношением к нему со стороны заведующей этим предприятием торговли-Александры Иосифовны Зайцевой. Борясь за то, чтобы удостоиться звания ударника коммунистического труда, т. Зайцева постоянно стремится всемерно удовлетворять их возрастающие запросы.

За одиннадцать лет непрерывной работы на своем посту она приоб-

ЗА ПРИЛАВКОМ — АЛЕКСАНДРА ЗАЙЦЕВА

рела значительный опыт. В ее магазине не только широкий ассортимент товаров, но и всегда поддерживается образцовый порядок. Полки и витрины оформлены любовно, со вкусом. А все это, в конечном счете, благотворно сказывается на выполнении плана товарооборота.

Александре Иосифовне, как и другим работни-кам советской торговли, ежедневно приходиться встречаться с разными запросами, характерами и вкусами людей. И к каждому покупателю она умеет найти подход. Приходит, например, домохозяйка и спрашивает мяса пожирнее, а вторая - наоборот. В обиде не остается ни та, ни другая. Уходя из магазина, они говорят:

—Спасибо вам, Александра Иосифовна!

Бывают случаи, когда некоторые покупатели спрашивают такие товары, которых нет в магазине. Продавец добивается, чтобы их запросы были все-таки выполнены.

За лучшие результаты в социалистическом соревновании Александра Иосифовна несколько раз была награждена Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома, а также правления Горьковского облпотребсоюза и президиума обкома профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации.

-Самая большая радость, - говорит т. Зайцева, - это своим трудом доставить радость лю-

Да, именно в этом она, как и другие советские люди, видит главный смысл своей скромной, но важной работы.

В. БУЯНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная 26, телефоны: редактора: 0-16, сельхозотд ела —0-19.